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P R E S I D E N T E . E inutile che gridino a 
domani . Bisogna osservare il regolamento. 
Perchè il differimento non possa avvenire 
basta che un solo deputato vi si opponga. 
Quindi io devo chiedere ai singoli interro-
ganti , se intendano di differire le loro inter-
rogazioni. 

Onorevole Caval lar i consente a differire 
l a sua interrogazione? 

C A V A L L A R I . Sì. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Miliani ? 
M I L I A R I . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole N a v a ? 
N A V A . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Samoggia? 
S A M O G G I A . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole De M i c h e t t a 
D E M I C H E T T I . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Marangoni? 
M A R A N G O N I . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Gallini? 
G A L L I NT C A R L O . Consento. 
P R E S I D E N T E Onorevole De Nicola? 
D E N I C O L A . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Turco? 
T U R C O . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Nuvoloni? 
N U V O L O N I . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Viazzi? 
V I A Z Z I . Consento. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Colonna di 

Cesarò? 
C O L O N N A D I C E S A R Ò . Consento. 
P R E S I D E N T E . T u t t e le interrogazioni 

inscritte nell 'ordine del giorno sono rimesse 
a domani. 

V e r i f i c a z i o n e di p o t e r i . 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno re-
ca: Verificazione di poteri - Elezione con-
testata del collegio di A v e r s a (proclamato 
Romano) . 

L a Giunta delle elezioni, ad unanimità 
di voti , propone alla Camera di proclamare 
il bal lottaggio fra i signori Giuseppe Ro-
mano e Gerardo Capece-Minutolo. 

Su queste conclusioni ha chiesto di par-
lare l 'onorevole Ciccotti . 

(Non è presente). 

Non essendo presente l 'onorevole Cic-
cotti , s ' intende che egli rinunci a parlare. 

Nessun altro chiedendo di parlare, metto 
a partito la conclusione della Giunta. 

(È approvata). 
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L'ordine del giorno reca ora l 'elezione 
contestata del collegio di Sampierdarena. 

L a Giunta delle elezioni, a maggioranza*, 
propone la convalidazione del l 'onorevole 
Pietro Chiesa. 

Metto a part i to questa conclusione della 
Giunta. 

(È approvata). 

C I C C O T T I . Ero iscritto per parlare. 
P R E S I D E N T E . Io le ho dato facoltà di 

parlare; ma ella non era presente. 

O p z i o n e . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Pietro Chie-
sa, eletto nei collegi di Genova I e Sam-
pierdarena, dichiara che egli opta per il coL 
legio di Sampierdarena. 

Dichiaro quindi vacante il collegio di G e -
nova I . 

S e g u i t o del ia d i s c u s s i o n e sul d i s e g n o di l e g g e r 
C o n v e n z i o n i p e r i s e r v i z i p o s t a l i e c o m m e r -
cial i marit t imi. 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno re-
ca il seguito della discussione sul disegno 
di legge: « Convenzioni per i servizi postali 
e commerciali maritt imi ». 

H a facoltà di parlare l 'onorevole presi-
dente del Consiglio. (Segni di vivissima at-
tenzione). 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Onorevoli colleghi, credo-
opportuno di parlare immediatamente , per 
porre la questione in termini molto precisi.. 

L a lunga ed interessante discussione che 
si è f a t t a ha dimostrato che, in materia di 
servizi maritt imi, non vi sono che tre siste-
mi possibili. 

I l primo, l'esercizio di Stato; ma nessu-
no in questa Camera l 'ha sostenuto, come 
p r o v v e d i m e n t o at tuabi le immediatamente: 
perchè ognuno comprende le gravissime dif-
ficoltà che s' incontrerebbero. 

In confronto delle difficoltà che presen-
terebbe l 'esercizio di Stato dei servizi m a -
ritt imi, le difficoltà dell'esercizio ferroviario 
di Stato sarebbero cosa molto l ieve, perchè,, 
assumendo le ferrovie, il Governo trovò u n a 
organizzazione completa, invero lo S t a t o 
era già proprietario delle linee e del m a -
teriale ed a v e v a a sua disposizione t u t t o i l 
personale occorrente. 

I l pensare_oggi ad organizzare un ser-
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